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ОСНОВНІ КЛЮЧОВІ НАПРЯМИ ВІДНОВЛЕННЯ ЕКОНОМІКИ УКРАЇНИ 
 

З початку повномасштабного вторгнення російської федерації на територію 
України, наша країна втратила значні людські ресурси та стала свідком 
руйнування критичних, виробничих та соціальних структур. Військові дії 
тривають, але віра у перемогу підштовхує науковців та практиків дискутувати з 
приводу форматів відбудови та модернізації країни після війни. Після 
припинення воєнних дій, Україна вступить у масштабний процес відновлення 
економіки, який буде базуватися на реалізації плану, розробленого українським 
урядом та підтриманого міжнародними донорами. 

Найбільш важливими джерелами фінансування післявоєнного відновлення 
України повинні бути репарації від країни-агресора та допомога міжнародної 
спільноти [1-2]. 

У формуванні пулу міжнародної допомоги для відбудови України ключову 
роль відіграють Європейський Союз, уряди країн-партнерів та міжнародні 
інституції, такі як Світовий банк, Міжнародний валютний фонд, Європейський 
інвестиційний банк, Європейський банк реконструкції та розвитку та інші. 

Міжнародний валютний фонд оновив ключові показники прогнозу для 
України на 2024-2026 роки [3].  Згідно прогнозу МВФ реальний ВВП України в 
2024 р. має зрости на 3-4% (проти +4,5% у 2023 р.). Основними драйверами 
зростання можуть стати приватні споживчі та інвестиційні витрати. МВФ очікує 
деяке покращення ділової активності, в результаті чого частка інвестицій у ВВП 
підвищиться (до 18% ВВП проти 16,5% у поточному році та 12,6% ВВП у 
2022 році), а рівень безробіття знизиться (до 14% проти 20-25% у 2022-2023 
рр.). Поряд з цим очікується покращення умов зовнішньої торгівлі: темпи 
приросту експорту товарів (+17,9%) перевищуватимуть темпи приросту імпорту 
(+8,3% ). Однак, загалом внесок балансу зовнішньої торгівлі у ВВП буде 
залишатися негативним (-18,5% ВВП), передусім із-за підвищення 
імпортозалежності економіки та значними витратами українських біженців за 
кордоном. Приріст цін в наступному році дещо прискориться, однак залишиться 
в межах однозначного рівня (9,5%). Основні причини прискорення інфляції 
пов’язуються з ефектом низької бази порівняння (передусім в часині продуктів 
харчування) та зростанням собівартості підприємств із-за ефектів війни. Ріст 
заробітної плати перевищуватиме приріст цін на 8,5%, що сприятиме активізації 
споживчого попиту. Дефіцит державного бюджету залишатиметься найбільш 
проблемною точкою української економіки. Однак, його рівень відносно ВВП 
дещо знизиться (до 20,4% ВВП проти 25-27% ВВП у 2022-2023 рр.). 
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Фінансування дефіциту на 90% буде забезпечуватися з зовнішніх позик та 
грантів і на 10% - із внутрішнього боргового ринку. Таким чином, 2024 рік не 
обіцяє бути простим, однак поєднання зусиль зовнішніх партнерів з 
оптимальними управлінськими рішеннями української влади дозволить 
мінімізувати економічні та фінансові ризики. Незважаючи на складні умови, 
бізнес адаптується і, повернувшись до роботи, поступово відновлює свою 
діяльність, зовнішньоторговельні операції, покращує свої очікування на 
майбутнє з огляду на власні сили, допомогу Уряду (запущено різноманітні 
програми кредитної та грантової підтримки бізнесу). Враховуючи це, на наш 
погляд, 2024 рік стане етапом закріплення економічного відновлення, яке вже 
почалося у 2023 році після значного падіння у 2022 році [4-5].  

Таким чином, вищезазначене, дає можливість зробити висновок про те, що 
загалом, відновлення економіки України, що постраждала від війни, повинно 
відбуватися за наступними основними напрямами: 

– відновлення фізичної інфраструктури та реставрація природного 
середовища. 

– реконструкція житлового фонду. 
– соціальна реабілітація постраждалих, відновлення соціальної 

інфраструктури та розвиток сфери соціальних послуг. 
– відродження промислового сектору, створення нових робочих місць та 

підтримка малих і середніх підприємств. 
– створення виробничих потужностей та формування державних замовлень 

для зміцнення обороноздатності країни. 
– підвищення якості державного управління та зміцнення інститутів ринкової 

економіки. 
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